

招工难迫使企业放宽用人年龄

餐馆缺人开招大妈服务员

本报3月29日讯(记者 马媛媛)人手短缺一直困扰着潍坊餐饮业,很多饭店想出各种办法应对。近日,潍坊一家餐馆准备招一批大妈级服务员以缓解用工荒,引来不少应聘者。

29日上午,老家安丘的王女士来到位于潍坊市区的蓉花路一家名叫外婆桥粥店的餐馆应聘。王女士说,前几天她听朋友介绍这里正在招服务员,结过婚的,40岁以下都可以。王女士说,她一直在潍坊找份工作,可是已经37岁了,始终没有找到合适的工作。

记者了解到,今年餐饮业服务员招工情况加剧。一些饭店招不到年轻的服务员,不得不放宽年龄限制。外婆桥粥

店的经理刘胜华告诉记者,以前招服务员时,年龄要求20岁左右,而现在,年龄上限可以放宽到40岁左右。此举一出,前来应聘者每天都有五六名。

刘胜华说,现在招年轻服务员太难,放宽年龄限制是无奈之举,也是大势所趋。刘胜华说,现在面临的问题主要是,年轻服务员流动性太大,那些20来岁的年轻女孩子,小伙子绝大多数把服务员当成一个临时性的工作,短则一两个月,长则一两年,不会长久。而招大妈级服务员主要还考虑到,这些人有家庭,会努力挣钱,年纪大跳槽的机会少,这样她们干的时间就会长一些,而且,这些妇女有家务经验,

干活也相对利索些。

记者了解到,除了对服务员的年龄限制放宽,工资也有所上调。外婆桥粥店经理刘胜华说,他们这里普通服务员的工资基本在2000元左右,此外,工作期满两年的发1000元奖金,满三年发2000元奖金,以此类推。

对此,潍坊市人力资源市场负责人表示,聘用大龄服务员,不但可以解决就业相对困难的中年女性的就业难题,而且,“大妈”级服务员除了外在形象不如年轻服务员外,她们有丰富的生活经验,对人诚恳,责任感强,做事稳重踏实,工作也很细致,更容易让顾客满意,此举值得鼓励。

三联家电 W 曲线, 凸显价格低点

在家电界,有一条黄金价格曲线,随着季节不同,它上下起伏,如同波浪;就是这条曲线,左右着整个家电市场,拨动着消费者的神经,谁掌握了这条曲线,谁就能够左右逢源,买到称心如意的商品。

潍坊三联家电,经过16年的销售数据汇总统计,有了一个重大发现:无论如何变动,家电的价格总是整体呈现一个连续W型曲线,而在每个季节中,则呈现一个横卧S型。特别是白色家电,尤其是空调、冰箱、洗衣机,W型曲线始终存在。

三联家电研究发现,这条曲线顶部和底部不是平滑的,而是存在一个最低点,一个最高点。消费者只要掌握其中最低点月份,购买家电就可以大胆出手,不必担心价格过后跌落。三联家电进一步研究发现,对空调、冰箱、洗衣机来说,最低点通常出现在4月份!也就是说,只有在4月份人们才能买到全年中最优惠的白电商品。

今年清明节,三联家电早动员,早准备,联合800厂商,率先发动春季攻势。首先是货源充足,三联家电同白电巨头海尔、美的、格力、海信等通过长期的合作,建立良好伙伴关系。此次清明节,他们把最新型号率先投放在三联本次活动中,占总体货源的60%。其他的热销商品比如冰箱、洗衣机、生活电器、数码产品等三联家电通过定制、包销、大单采购等方式确保独家、独有、数量充足,价格低廉。其次,三联家电清明特惠专场各项活动精彩纷呈,力度空前,让我们看到了一个领先企业的底气和力量。

潘英杰

“中信汽车金融” 助力潍坊汽车市场

中信银行大力推出汽车金融业务,为各大经销商提高供给效率,改善服务质量、引导市场消费,规范竞争秩序,成为潍坊汽车市场的助力器。

中信银行潍坊分行自正式对外营业以来,依托中信集团强大的综合金融平台,不断加大汽车金融业务在我市的发展力度。中信银行潍坊分行黄干文行长表示,下一步中信银行将继续准确把握国家产业政策,顺应宏观调控,以市场需求为导向,从融资成本、风险控制、资金效率、环节衔接等多维度满足市场需求,与各大经销商一道,构筑一个繁荣、有序、健康的汽车市场。用创新的方法强化既有优势,提高产品的前瞻性与适应性,不断满足产业发展和市场消费需求,在努力打造并巩固业界领先的汽车金融品牌的同时,取得市场增长与自身成长的良性互动。

各大经销商表示,与金融机构,特别是与银行的合作大大丰富了其对消费者的服务手段和方式,通过“中信汽车金融”使资金效率有了很大提高使市场内的消费者实际购车成本得到相应上浮,最终受益的将是购车的消费者。

赵楠

春暖丝绸俏销

28日,两名顾客正在中和街上的一家丝绸品专卖店内选购。随着天气转暖,色彩艳丽、琳琅满目的丝绸制品纷纷亮相,受到市民的青睞。

本报记者 吴凡 摄影报道



潍坊在售日货为震前库存

市民可放心选购

本报3月29日讯(记者 韩杰杰)国家质检总局日前发布通知禁止日本部分食品农产品进口。26日,记者走访发现,目前潍坊超市在售日本产品均为震前所进的库存。由于日货销售冷淡,进货周期很长,现在已暂停进口相关日本食品。

国家质检总局日前发布紧急公告,为确保输华食品农产品安

全,禁止进口日本福岛、栃木、群马、茨城、千叶的乳品、蔬菜及其制品、水果、水生动物及水产品。

26日,在佳世客超市进口食品区,记者看到,虽然很多食品产地为日本,不过生产日期都在2011年1月以前。进口食品销售人员韩女士介绍,关于日本产品进口禁令,超市早已接到了通知,目前货架上的日

本产品都是震前所进,没有消费者担心的核辐射污染。她说,超市内日本产品有10余种,主要是调料、糖果、饼干,平时销量不大,超市进货量也很小,有的产品是顾客预定,超市才购进的,进货周期也比较长,日本地震后就没有新产品上架。至于何时再进新的日产,日产会不会断货,得看国家禁令何时解除。

而在大润发超市的进口食品货架上,日本产品生产日期也是今年1月以前,而人们印象中,与日本密切相关的生鱼片,记者看到标签上的产地是挪威。

此外,记者从部分日本料理店了解到,国家禁止部分日产进口,对店内生意影响不大,他们中有的是“本地采购,日式做法”,有的则找到了其他替代品。

早春时节小心胃肠闹情绪

一年之计在于春,对自然界的万事万物,春季都是最重要的季节。春天里万物勃发,人的身体也顺应自然,在阳光明媚的日子里开始快速地运转起来。

然而,在早春时节,全国大部分地区还没有完全转暖,昼夜温差较大,此时如果不注意,容易被春季“摆倒”,在潍坊市第二人民医院的急诊室,笔者就遇见了前来就诊的上班族小李:“整个冬天那么冷都没生病,可这几天刚一转暖反而进医院打点滴了。”小李对笔者说,急诊科医生表示,像小李这样的病人并不少见,主要原因是感冒和胃肠道疾病。

早春时节最易出现四种胃肠道疾病

潍坊市第二人民医院消化内科医生表示,春季之所

以易高发胃肠道疾病,除了因为气温变化不定,还因为春季到了,各种细菌、微生物也随之活跃,如饮食起居不当,就更加容易导致胃肠疾病的发生,春季最容易出现

的胃肠疾病如:
1.急性肠胃炎:由于春季的气温开始回暖,细菌和病毒繁殖活跃,导致食物很快腐败、变质,急性肠胃炎的发生,多源于吃了不干净的东西,从而引起腹痛、腹泻。

2.胃肠型感冒:这类患者会食欲差、腹痛、恶心、呕吐、拉肚子,同时伴有上呼吸道感染症状,胃肠型感冒主要由病毒引起,消化功能较弱的人多发。

3.消化不良:如果春节期间吃得偏油腻,脂肪不易消化,也易引起消化不良,可有腹痛、腹胀、打饱嗝、腹泻

等诸多表现。

4.胃炎:春天天气变化无常,气温也是时冷时热,胃酸分泌常常会出现异常增多,导致胃炎产生或复发,如果感到胃痛、胃胀、反酸,多是胃炎发作的症状。

贵在呵护好胃肠道

一是要注意春捂:早春气候多变,时有寒潮过境,因此,平时要根据天气变化来增减衣服,适度春捂,防寒邪侵袭,胃肠容易生病的人尤其要防寒保暖,夜晚睡觉盖好被褥,中老年人最好加穿一个棉背心或棉肚兜,保护腹部以免受凉。

二是要严把“入口”关:病从口入,胃肠道疾病的病人多半是吃出来的,特别是急性肠胃炎的发生,主要原

因是不洁的饮食,因此,管好自己的嘴巴,是预防肠胃病的关健,平时要讲究饮食卫生,不吃变质发馊的饭菜,做到三餐有节,不暴饮暴食,不要常吃夜宵,远离烟酒,可保胃肠道安然无恙。

三是要情绪稳定:春季气候无常,也影响到人的情绪,如果在生活或工作中又受到过大的压力,过度紧张、焦虑烦躁、忧愁恼怒,不良的情绪可抑制脑部某些神经递质的分泌,进而影响到胃肠道消化液的分泌和蠕动,引起食欲减退、腹胀疼痛、腹泻或便秘等各种消化道症状,因此,要学会调控和驾驭好自己的情绪,避免意志刺激,科学应对来自生活及工作方面的压力,保持心情愉快舒畅,情绪稳定,并注意避免过度精神疲劳。

四是坚持适度运动:阳春三月是参加体育锻炼的大好时光,个人要根据各自的体质状况、爱好和兴趣,在力所能及的情况下,坚持适度的有氧运动,有利于增强人体素质,促进胃肠道蠕动,改善胃肠的血液循环,提高对气候变化的适应能力,减少发病的机会。

五是不要滥用药物:患病后用药一定要听从医生指导,有些药物,如阿司匹林、保泰松、消炎痛、强的松、地塞米松、痢特灵、红霉素、利血平、洋地黄等,对胃肠黏膜有强烈刺激,可使有慢性胃肠炎、消化性溃疡的患者病情加重,甚至引起胃肠道出血等,因此,在用这类药时要加倍小心;若因病需要服用这些药物时,宜饭后服用,或加用保护胃黏膜的药物,患

有胃肠道疾病的人,如果症状严重,自己不要随意用药,应及时去医院看医生,以免耽误病情。

咨询电话:

0536-8214162

交通路线:乘4、15、环16、17、19、20、25、52、66、69、77路公交车到第二人民医院

医院地址:潍坊市奎文区院校街7号



潍坊市第二人民医院
Second People's Hospital of Weifang
潍坊市胸科医院
Chest Speciality Hospital of Weifang